QUESTIONARIO 2

01 - Gli enti locali che vengono richiamati nel TUEL sono...

A) | comuni e le province esclusivamente

B) I comuni e le citta metropolitane esclusivamente

C) | comuni, le province, le citta metropolitane, le comunita montane, le comunita isolane, le unioni di
comuni

ANSWER: C

02 - La potesta legislativa in merito alla disciplina degli organi di governo di Comuni, Province e citta
metropolitane, ai sensi dell'art. 117 Cost é...

A) Concorrente

B) Esclusiva dello Stato

C) Residuale delle Regioni

ANSWER: B

03 - Quali delle seguenti funzioni & propria del Consiglio comunale?

A) Consultiva

B) Giurisdizionale

C) Di controllo ed indirizzo

ANSWER: C

04 - Ai sensi dell'art. 119 della Costituzione hanno autonomia finanziaria di entrata e di spesa:

A) | comuni, le province, le citta metropolitane e le regioni

B) Solo i comuni e le regioni

C) Solo i comuni le province

ANSWER: A

05 - L'adozione dell'atto di salvaguardia degli equilibri generali di bilancio, ai sensi dell'art. 193 del
D.Igs. n. 267 del 2000, nell'ente locale rientra nella competenza di:

A) Consiglio comunale

B) Organo dei revisori dei Conti

C) Giunta comunale

ANSWER: A

06 - Cosa dimostra secondo I'art. 228 del TUEL, il conto del bilancio?

A) | componenti positivi e negativi dell'attivita dell'ente secondo criteri di competenza economica




B) I risultati finali della gestione rispetto alle autorizzazioni contenute nel primo esercizio considerato nel
bilancio di previsione

C) I risultati finali della gestione di cassa contenuta nel bilancio annuale rispetto alle previsioni

ANSWER: B

07 - La concessione é il provvedimento amministrativo con cui la p.a....

A) Legittima il destinatario ad esercitare il diritto di cui gia risulta titolare

B) Conferisce ex novo posizioni giuridiche attive al destinatario, ampliandone cosi |a sfera giuridica

C) Conferisce ex novo posizioni giuridiche passive al destinatario, restringendone cosi la sfera giuridica

ANSWER: B

08 - Gli atti amministrativi sono...

A) Gli atti unilaterali aventi rilevanza esterna, posti in essere da una autorita amministrativa nell'esercizio
di una funzione amministrativa

B) Gli atti plurilaterali aventi rilevanza esterna, posti in essere da una autorita amministrativa
nell'esercizio di una funzione amministrativa congiuntamente al cittadino

C) Gli atti unilaterali aventi rilevanza esclusivamente interna, posti in essere da una autorita
amministrativa nell'esercizio di una funzione amministrativa

ANSWER: A

09 - Cosa deve fare, nel formulare la richiesta, colui che sia interessato ad esercitare il diritto d'access ai
documenti amministrativi?

A) Motivare la richiesta medesima

B) Inviare la richiesta medesima mediante pec

C) Attendere 12 mesi dal momento della formazione dell'atto

ANSWER: A

10 - Il titolare del trattamento, ai sensi dell'art. 25 del Regolamento UE 2016/679(GDPR), mette in
atto misure tecniche e organizzative adeguate per garantire che il trattamento é effettuato in maniera
conforme al regolamento...

A) Sia al momento di determinare i mezzi del trattamento che all'atto del trattamento stesso

B) Esclusivamente al momento di determinare i mezzi del trattamento

C) Esclusivamente all'atto del trattamento

ANSWER: A

11 - Secondo il principio dell'universalita:

A) tutte le entrate e tutte le spese devono essere iscritte nell'unico bilancio

B) la totalita delle entrate e la totalita delle spese devono essere iscritte in due bilanci unici




C) le entrate devono essere suddivise in bilanci differenti a seconda della loro provenienza

ANSWER: A

12 - Ai sensi della I. 241/1990, a chi puo essere assegnata la responsabilita del procedimento dal
dirigente di ciascuna unita organizzativa?

A) Esclusivamente ad altro dipendente che ricopra il ruolo di dirigente

B) A sé o ad altro dipendente addetto all’'unita organizzativa

C) Esclusivamente a se stesso

ANSWER: B

13 - Ai sensi dell'art. 15 d.p.r. 62/2013 chi cura la diffusione della conoscenza dei codici di
comportamento nell'amministrazione e il monitoraggio annuale sulla loro attuazione?

A) Il responsabile della prevenzione e della corruzione

B) Il dirigente responsabile di ciascuna struttura

C) L'Autorita nazionale anticorruzione

ANSWER: A

14 - Ai sensi dell'art. 187, | comma, del D.Lgs. n. 267/2000, quale tra le alternative di risposta di seguito
indicate & costituita dalle entrate in c/capitale senza vincoli di specifica destinazione non spese e sono
utilizzabili con provvedimento di variazione di bilancio solo a seguito dell'approvazione del rendiconto?

A) | fondi destinati agli investimenti

B) | fondi liberi

C) | fondi accantonati

ANSWER: A

15 - In materia di fideiussione, I'art. 207, IV comma, del D.Lgs. n. 267/2000 dispone che gli interessi
annuali relativi alle operazioni di indebitamento garantite con fideiussione concorrono alla formazione
del limite indicato dal | comma dell'articolo 204 e:

A) non possono impegnare piu di un quinto di tale limite

B) possono impegnare pil di un terzo di tale limite

C) non possono impegnare pil di un sesto di tale limite

ANSWER: A

16 - Ai sensi dell'art. 174, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, lo schema di bilancio
di previsione, finanziario e il Documento unico di programmazione sono predisposti:

A) dall'organo esecutivo e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati entro il 15
novembre di ogni anno secondo quanto stabilito dal regolamento di contabilita

B) dal Presidente dalla Corte dei conti e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati
entro il 15 novembre di ogni anno secondo quanto stabilito dal regolamento di contabilita




C) dal commissario straordinario e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati
entro il 15 ottobre di ogni anno secondo quanto stabilito dal regolamento di contabilita

ANSWER: A

17 - In quali casi non si applica lo "Split Payment"?

A) non si applica a quei soggetti non ricompresi nella parola “Stato” e non qualificati come “Enti pubblici
Territoriali”

B) non si applica ai Comuni

C) viene sempre applicato

ANSWER: A

18 - Ai sensi dell'art. 358 c.p., cosa deve intendersi per "pubblico servizio"?

A) Un'attivita disciplinata nelle stesse forme della pubblica funzione, ma caratterizzata dalla mancanza dei
poteri tipici di quest'ultima, comprendente lo svolgimento di semplici mansioni di ordine e la prestazione
di opera meramente materiale.

B) Un'attivita disciplinata nelle stesse forme della pubblica funzione, ma caratterizzata dalla mancanza dei
poteri tipici di quest'ultima, e con esclusione dello svolgimento di semplici mansioni di ordine e della
prestazione di opera meramente materiale.

C) La funzione amministrativa disciplinata da norme di diritto pubblico e da atti autoritativi e
caratterizzata dalla formazione e dalla manifestazione della volonta della pubblica amministrazione o dal
suo svolgersi per mezzo di poteri autoritativi o certificativi.

ANSWER: B
19 - I__my cousin three weeks ago
A) see

B) am going to see

C) saw

ANSWER: C

20 - There are four in this photo

A) man

B) men

C) mans

ANSWER: B

21 - Secondo l'art. 102, titolo X, dello Statuto del Comune di Genova, il collegio dei revisori:

A) durano in carica tre anni, non sono revocabili, salvo per gravi motivi, e sono rieleggibili per una sola
volta

B) durano in carica un anno, non sono revocabili, salvo per gravi motivi, non sono rieleggibili




C) durano in carica tre anni, sono revocabili in qualsiasi momento, e sono rieleggibili per una sola volta

ANSWER: A

22 - Secondo il Regolamento di Contabilita del Comune di Genova, da cosa e costituita la consistenza
patrimoniale?

A) é costituita dal complesso dei beni e dei rapporti giuridici attivi e passivi di pertinenza della Civica
Amministrazione suscettibili di valutazione ed € suddivisa in elementi del patrimonio permanente e del
patrimonio finanziario

B) e costituita dai beni attivi di pertinenza della Civica Amministrazione non suscettibili di valutazione ed
e suddivisa in patrimonio economico e patrimonio finanziario

C) e costituita dai soli beni passivi di pertinenza della Civica Amministrazione suscettibili di valutazione ed
e suddivisa in patrimonio permanente e patrimonio pubblico

ANSWER: A

23 - ESPATRIO sta a 26431578 come POSTERIA sta a:

A) 48612573

B) 48261573

C) 48621573

ANSWER: A

24 - Collegando con un tratto di penna su una cartina le citta italiane A, B e C, si ottiene un triangolo
acutangolo. In riferimento alla cartina, quale delle seguenti affermazioni é corretta?

A) L'angolo in A non e retto.

B) L'angolo in A e quello in C sono complementari.

C) Langolo in B e quello in C sono complementari.

ANSWER: A

25 - Da una torta di forma rotonda, taglio una porzione che corrisponde a 11/30 dell’intera torta. A
guale angolo al centro corrisponde la frazione di torta che ho tagliato?

A) 132°

B) 142°

C) 112°

ANSWER: A

26 - In un grattacielo i cui piani sono numerati da 1 a 30, ogni piano ospita 20 uffici, numerati
progressivamente da 1 a 600 a partire dal piano 1. L'ufficio di Davide e il numero 600 e I'ufficio di
Bianca si trova 15 piani piu sotto di quello di Davide. A che piano si trova l'ufficio di Bianca?

A) 15

B) 20




C) 25

ANSWER: A

27 - Per superare il concorso, basta avere 20 punti alla prima prova e 15 alla seconda. Quale dei
seguenti candidati superera sicuramente il concorso?

A) Biagio, che ha avuto 21 punti alla prima prova e 15 alla seconda.

B) Anna, che ha avuto 21 punti alla prima prova e 14 alla seconda.

C) Dario, che ha avuto 19 punti alla prima prova e 15 alla seconda.

ANSWER: A

28 - Per superare il concorso, occorre possedere un’acutezza visiva binoculare di almeno 6/10 e un peso
corporeo di al piu 70 kg. Quale dei seguenti candidati sicuramente non superera il concorso?

A) Bianca, che vede 5/10 e pesa 63 kg.

B) Claudia, che vede 8/10 e pesa 69 kg.

C) Daniela, che vede 7/10 e pesa 67 kg.

ANSWER: A

29 - Un’urna contiene 20 biglie: 5 nere, 10 blu e 5 verdi. Estraendo a sorte una biglia dall’'urna, quale
dei seguenti eventi & meno probabile?

A) Estrarre una biglia nera.

B) Estrarre una biglia nera o verde.

C) Estrarre una biglia blu.

ANSWER: A

30 - La combinazione che apre la cassaforte di Davide non contiene nessuno 0. Quale delle seguenti
sicuramente non é la combinazione giusta?

A) 10987

B) 67543

C) 98361

ANSWER: A




